
ACTA NÚM. 20230000013 DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 26  

D’OCTUBRE DE 2023. 

A Montcada i Reixac, a la Sala de sessions de l‟Ajuntament de l‟edifici Casa de la Vila del carrer 
Major núm. 32, a dos quarts de vuit de la tarda del dia 26 d‟octubre de 2023,  es reuneixen, sota la 
presidència de l‟alcalde, els membres de la Corporació, per tal de celebrar sessió ordinària. 
 
Hi assisteixen: 
 
Hi assisteixen: 
Nom        Càrrec  Grup 
BARTOLOMÉ EGEA SABATÉ    Alcalde PSC-CP, qui presideix 
ENCARNACIÓN LÓPEZ SOLA    Regidora PSC-CP 
ALBERT CARANDELL LUQUE    Regidor PSC-CP 
DAMARIS SANCHEZ DURAN    Regidora PSC-CP 
ANDREU IRUELA ESCUDERO    Regidor PSC-CP 
ADORACIÓN ALCALA PUERTA    Regidora PSC-CP 
CARLES VILALTA BALART     Regidor PSC-CP 
LAURA CAMPOS FERRER     Regidora ECPMIR-C 
MARÍA DEL MAR SEMPERE MATINEZ   Regidora ECPMIR-C 
JESSICA SEGOVIA ALVAREZ    Regidora ECPMIR-C 
JUAN CARLOS DE LA TORRE VILLARINO  Regidor ECPMIR-C 
JOSÉ MARIA RODRÍGUEZ TORREGROSA  Regidor ECPMIR-C 
JORDI SÁNCHEZ ESCRIGAS    Regidor ERC-AM 
JUDIT RODRIGUEZ MORENO    Regidora  ERC-AM 
GERARD GARRIDO GUTIERREZ    Regidor ERC-AM 
LAURA TORT SAEZ      Regidora ERC-AM 
DAVID ZAMBRANA LORENZO    Regidor PP 
RAFAEL RUIZ LOPEZ     Regidor VIVIMIR 
ANABEL MORENO SORIA     Regidora VIVIMIR 
SANTIAGO HERNÁNDEZ GURRI    Regidor VOX 
 
Excusa l’assistència: 
LAIA LOPEZ VILALTA     Regidora PP 
 
Es troba present: 
Secretària: 
Sra. Maria José López Pallarès 
Interventor: 
Sr. David Magriñá Estivill 
 
Un cop la presidència ha obert la sessió, els assistents passen a tractar els assumptes que figuren 
en l‟ordre del dia de la convocatòria, resolent  els temes que s‟expressen a continuació. 
 
1. QÜESTIONS PRÈVIES 
 
1.1. APROVACIÓ DE L’ACTA DE LA SESSIÓ NÚM. 2023000011 DE 28 DE SETEMBRE DE 
2023. 
 
S'aprova per unanimitat l‟acta núm. 2023000011 de 28 de setembre de 2023 per unanimitat, amb 

el vot a favor dels 20 membres assistents a la sessió dels 21 que formen la Corporació municipal. 



1.2 DONAR COMPTE DELS DECRETS DICTATS PER L’ALCALDIA DES DEL DECRET 
2240/2023 DE 19 DE SETEMBRE DE 2023, FINS EL DECRET NÚM. 2493/2023, DE 13 
D’OCTUBRE DE 2023. 
 
En compliment del que disposa l‟article 42 del Reglament d‟Organització, Funcionament i Règim 
Jurídic de les entitats locals, aprovat per Reial Decret 2568, de 28 de novembre de 1986, hom 
dóna compte dels decrets dictats per l‟Alcaldia, des del núm. 20230002240, de data 19 de 
setembre de 2023, fins el núm. 2023002493, de 13 d‟octubre de 2023. 
 
2. ASSUMPTES DE L'ÀREA ECONÒMICA I RECURSOS HUMANS 
 
2.1 APROVACIÓ D'EXPEDIENTS DE MODIFICACIÓ DE CRÈDIT DINTRE DEL PRESSUPOST 
2023. 
La Sra. López, presidenta de l’Àrea Econòmica i Recursos Humans, explica la proposta: Es 
proposa aprovar l’expedient 88/20223-MC de modificació de crèdit per suplement finançat amb 
baixa de crèdits que s’estimen reduïbles sense pertorbació del respectiu servei. Com es finança? 
Es dona de baixa de la partida de fons de contingències, el capítol 5, corresponent al 2,5 + 0,5 (un 
total d’un 3%) de la pujada de l’IPC dels sous dels funcionaris de l’ajuntament per import de 
414.760,88€. I es dona  d’alta de crèdit per suplement, que només indiquen cinc partides 
pressupostàries del capítol 1, per import total de 414.760,88€, pel que s’ha agafat partides de 
diferents àrees de despeses per vinculació jurídica. Aquesta seria la modificació de crèdit per 
aprovar.  
 
El Sr. Garrido, regidor del grup municipal ERC-AM, intervé: Nosaltres entenem que aquest 
increment és just pels treballadors i treballadores de la casa, perquè s’ho mereixen i perquè la 
situació és la que és. També, era un acord que hi havia signat entre sindicats i administracions. En 
aquest increment també va incorporat el que es va aprovar al Ple del mes de juliol, del increment 
retributiu dels polítics, en el qual es va aprovar que es vincularia amb l’increment retributiu de tots 
els funcionaris de la casa, no? 
 
La Sra. Campos, portaveu del grup municipal ECPMIR-C, planteja: Doncs, si no és així, jo voldria 
un aclariment, abans de fer el posicionament de vot, si us plau. 
 
La Sra. López explica: És la pujada de sou pels funcionaris de l’ajuntament. Nosaltres els regidors 
no entrem dintre d’aquesta modificació. No tenim pujada de sou. 
 
La Sra. Campos pregunta: Vostès van blindar, en el Ple de cartipàs, la seva pujada de sou amb 
aquelles aplicacions que hi hagués dels pressupostos generals de l’Estat als treballadors i 
treballadores de la casa i és per això que preguntem. 
 
La Sra. López explica: Això és a partir de 2024, no té res a veure amb 2023. 
 
La Sra. Campos expressa: Doncs, com es tracta de la pujada del 3% de sous per a la plantilla, 
nosaltres evidentment, votarem a favor. 
 
 
Vist l‟informe de la Cap de Recursos Humans de data 2 d‟octubre de 2023 en que manifesta el 
següent: 
 

“La pujada de l'IPC del setembre què s‟ ha enfilat fins al 3,5%, ha activat una de les 
clàusules de revisió del sou dels funcionaris que van pactar ara fa un any el govern 
espanyol i els sindicats. 
 



L‟esmentat increment s‟aplicarà sobre la pujada salarial –ja en vigor des del gener– del 
2,5% prevista per a aquest any (import que encara es troba consignat al Fons de 
contingència) i tindrà un efecte retroactiu a principis d‟any. 
 
Atès que la nòmina d‟octubre, els funcionaris i els treballadors públics de l‟Ajuntament 
cobraran un 0,5 % més amb efectes retroactius des del gener per compensar la pujada de 
preus i encara quedaria pendent mig punt més en funció del creixement de l'economia. En 
concret, s'activarà si el PIB creix per sobre del 2,1%. 
Atès que aquest increment, s‟haurà de dotar de crèdit les partides de capítol 1 amb càrrec 
amb Fons de contingència per import de 414.760,88 euros, segons bosses detallades.” 

 
Atès l‟ article 177 del Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals aprovat pel RDL 
2/2004 de 5 març i els articles 34 a 38 del RD 500/1990 de 20 d‟abril pel qual es desenvolupa el 
Capítol primer del Títol sisè de la Llei 39/1988, de 28 de desembre, reguladora de les Hisendes 
Locals, en matèria de pressupost. 
 
Tenint en compte el que disposen les Bases d‟Execució del Pressupost de l‟any en curs. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 20 d‟octubre de 2023. 
 
El Ple acorda per unanimitat, amb el vot a favor dels 20 membres assistents a la sessió dels 21 
que formen la Corporació municipal, el següent: 
 
PRIMER. Aprovar l‟expedient 88/20223-MC de modificació de crèdit per suplement finançat amb 
baixa de crèdits que s‟estimen reduïbles sense pertorbació del respectiu servei: 
 
FINANÇAMENT: Baixa per baixa de crèdits 

Partida de despesa Descripció Import 

201/92900/50000 Fons de contingència 414.760,88€ 

TOTAL per baixes de crèdit 414.760,88€ 

 

ALTA DE CRÈDITS per suplement 

Aplicació Descripció Import 

302/13200/12001 Ret Bas A2 Fun Seguretat Ciutadana 187.682,87€ 

302/23000/12000 Ret Bas A1 Fun Serveis Socials i Promo. Social 42.054,31€ 

302/31100/12001 Ret Bas A2 Fun Salut Pública 55.240,53€ 

302/43000/12001 Ret Bas A2 Fun Promoció Econòmica i Comerç 
10.504,12€ 

302/92000/12000 Ret Bas A1 Fun Administració General 
119.279,05€ 

TOTAL per alta de crèdits 414.760,88€ 

 
SEGON. Sotmetre la modificació de crèdit a informació pública pel termini de 15 dies hàbils 
mitjançant un anunci que s‟ha de publicar al BOP i al tauler d‟anuncis de la seu electrònica de 
l‟Ajuntament, perquè qualsevol persona interessada pugui presentar les reclamacions i 
suggeriments que consideri oportuns. I en cas de no presentar-se cap reclamació ni suggeriment, 
l‟expedient quedarà aprovat definitivament sense necessitat d‟un nou acord. 
 
 



2.2 APROVACIÓ DE LA MODIFICACIÓ DE LA RELACIÓ DE LLOCS DE TREBALL (RLT) DE 
LA FITXA 0431 DE LLOC DE TREBALL DE COORDINADOR/A GENERAL, ADSCRIT A 
L’ALCALDIA. 
La Sra. López explica la proposta: El lloc de treball de coordinador general, amb diferents noms, 
existeix al nostre ajuntament des de fa molts anys, des dels anys 90 i els equips de govern de 
diferents signe han cobert el lloc de diferents formes.  
El lloc de treball de coordinador general figura a la plantilla com a plaça de funcionari de plantilla  
des del gener de 2016, data en la que es va configurar com a lloc de funcionari del grup A1.  
Des del març de 2017, que es va modificar la relació de llocs de treball, pot ser proveïda per 
funcionaris del grup A1 o A2, indistintament, amb titulació de llicenciat, doctor o equivalent.  
La plaça està dotada en el pressupost, si bé no la totalitat de l'exercici, perquè com bé sabem, la 
provisió del lloc requereix uns tràmits.  
Ja en l'aprovació de la plaça en la seva actual configuració l'any 2016, s'afirmava que “en aquesta 
plaça s'apostava per la figura de coordinador general, adscrit a Alcaldia, que reforci la idea de 
treball transversal, supervisant la planificació estratègica general, l'organització i prestació dels 
serveis i programes municipals, efectuant l'avaluació i el seguiment estratègic dels objectius i 
projectes municipals”.  
Aquestes afirmacions continuen tenint vigència i la figura del coordinador continua sent 
necessària, com ho era anteriorment.  
L'equip de govern municipal, per a poder donar compliment a tot això, veu la necessitat de 
disposar amb la col·laboració d'una persona que desenvolupi les funcions de coordinador general, 
i hem arribat a la conclusió que és el moment de cobrir el lloc de la millor manera possible.  
Creiem que la millor manera és mitjançant una comissió de serveis, oberta a funcionaris de 
carrera amb habilitats directives. Aquest sistema té l'avantatge que la provisió és per un temps 
limitat i, si no s'obtenen els resultats desitjats, no hi ha una relació permanent que comprometi a 
l'ajuntament. En el moment de proveir la plaça i a la vista de la situació, s'ha considerat oportú 
incrementar l'import de complement específic en 24.471,02€ i, en conseqüència, modificar altres 
aspectes de la fitxa del lloc de treball, com el grup, que es torna únicament al grup A1, ja que, si 
s'augmenta el complement, és lògic que s'augmenti el nivell d'exigència i també el complement 
destinació.  
És un lloc amb molta exigència i ha de tenir una retribució que correspon a les exigències que 
nosaltres demanem.  
 
El Sr. Garrido manifesta: El nostre posicionament serà en contra. Som conscients i entenem que, 
dins de l’estructura, com a molts llocs, la figura del gerent ha d’existir. Però, sí que és veritat que, 
primer, l’increment fins a cobrar 96.000€, creiem que és bastant abusiu, diguem-ho així.  
Després, el gerent ha de tenir unes funcions, que aquestes funcions han de ser les que han de ser 
i, no ha de fer ni substituir les funcions o tasques de gestió que haurien de fer els responsables 
polítics de les àrees i les regidories que tenen.  
Per tant, tot i que sabem que la figura del gerent ha d’existir, nosaltres votem en contra per 
aquests motius. 
 
La Sra. Campos intervé: Jo m’estendré una mica més. Nosaltres diem un no rotund com a votació 
a aquesta modificació de relació de llocs de treball. Mirin, em sembla una proposta vergonyosa i 
indecent. Us poso una mica en context. Nosaltres, vam crear aquesta plaça, és cert, l’any 2016, 
perquè vam creure que teníem la necessitat de tenir un coordinador general i, aquesta plaça, la 
vam dotar a més a més de tota l’especificació de les tasques, vam decidir que li posaven una 
retribució de 70.800€ aproximadament. Un sou brut altíssim i prou digne per una coordinació 
general. Cada vegada que seiem per redactar, discutir i confeccionar els pressupostos de cada 
any, resulta que venien les àrees gestores amb altres necessitats i altres prioritats. I no vam cobrir 
la plaça, i no la vam cobrir, perquè vam considerar que era més important que aquests 70.800€ 
anessin a les necessitats i a les mancances de la plantilla. Per tant, repeteixo, no la vam cobrir. 
Què opten per fer el PSC, Vivim i el PP? No només, posar els seus interessos per damunt de la 



plantilla de l’ajuntament, sinó que a aquests 70.800€ li sumen una mica menys de 25.000€. Això 
és el que la Sra. López no ha verbalitzat, aquest coordinador general passarà a cobrar 96.923€ 
bruts anuals, que aniran en detriment del creixement i el reforç necessari de la plantilla. Ens hem 
tornat bojos? 96.000€ un coordinador general d’un ajuntament, d’un municipi de 37.000 habitants? 
Però, si el senyor Pedro Sánchez, president del Govern, està cobrant 90.000 euros i nosaltres 
tindrem un coordinador per 96.000? Em sembla que s’han passat. Fins i tot, la Sra. Ayuso, 
presidenta de la Comunitat de Madrid, cobra 103.000 euros, està una miqueta per damunt del 
coordinador general de Montcada.  
A més, com fan això? Fent una modificació exprés de la RLT, quan la resta de treballadors de la 
casa porten mesos esperant que hi hagi la modificació de relació de llocs de treball que 
acompanyen els pressupostos de 2024, per tal que es faci la valoració dels seus llocs de treball. I 
vostès fan una modificació exprés i no esperen ni tan sols als pressupostos de 2024. Per cert, una 
valoració de llocs de treball, que ja preguntarem després als precs i preguntes a la Sra. López, 
que des del 2008 no es feia amb un acompanyament rigorós, donant presa i que s’ha estat, amb 
la pandèmia, dos anys portant endavant i se la menjarà el sou d’aquest coordinador general. I, 
com ho fan? Ho fan hipotecant el capítol 1 de personal d’aquests anys. Perquè, ja veurem d’on 
treuen aquests 97.000€. Ja veurem com ho fan amb la partida pressupostària de la plantilla.  
I, a més a més, com ho fan? Portant-ho la mateixa setmana o dies després de la desafortunada 
entrevista del Sr. Ruiz, president de l’Àrea Social, en la que deia a la Veu, que si calia reduir el 
personal, es faria. És a dir, reduïm la plantilla i posem a un coordinador general que cobrarà 
gairebé 97.000€. Però després, aturem la valoració de la plantilla o, si cal, es reduirà. És una 
vergonya, és del tot inadmissible i em sembla una burla a la ciutadania. Però, imaginem què ha 
passat. Aquest coordinador té noms i cognoms, però per 70.000€ no volia venir. Doncs bé, ho 
dotarem de més pressupost, per tal que sigui atractiu i aquesta persona pugui venir. Però, 
escolti’m, les bases de les comissions de servei ja no són el que eren; ara són transparents, 
obertes, es pot presentar qualsevol persona. No vagin a fer, vostès, un Maria Elena Pérez.  
I acabo amb una reflexió en veu alta, interpel·lant, directament, al Sr. Egea, a l’alcalde. Té vostè 
un conseller que, se’ns va dir, que tindria fins que aterrés aquest grup municipal al govern de 
Montcada. Després, sabem, que aquest conseller no serà temporal, sinó que està com a càrrec 
eventual a l’Àrea Metropolitana i fa d’assessor també aquí, a l’ajuntament. Ara, li suma vostè un 
coordinador general a qui li pagarà 96.000 euros, donant-li absolutament igual l’impacte que 
aquest sou pugui tenir en el pressupost del capítol 1 i dels propers anys. És que aquest govern i 
aquest alcalde no estan preparats per afrontar els reptes locals, confiant en els extraordinaris 
treballadors i treballadores que hi ha a la casa? Necessiten de veritat un assessor o conseller i, 
ara, un coordinador general per ajudar-lo a fer d’alcalde, Sr. Egea? A mi em sembla un insult als 
treballadors i treballadores de l’ajuntament i, també, als votants del PSC que van confiar en vostè, 
Sr. Egea, perquè fes d’alcalde en directe, i no en diferit, per tant, nosaltres votarem en contra. 
 
La Sra. López expressa: Vull contestar a la Sra. Campos. No es tracta de col·locar a ningú, sinó 
de buscar  la persona que millor pugui cobrir i desenvolupar la plaça. Per a això, la plaça ha 
d'estar dotada econòmicament, perquè vostès van modificar una fitxa d'A1 a A2. Clar, un A2 no té 
les qualitats que pot tenir un A1, per això no van trobar a ningú.  
Volem i necessitem per a Montcada el millor, i estic segura que la persona es guanyarà el sou 
amb escreix i segurament farà guanyar a l’ajuntament més del que suposa aquest increment 
salarial. No fa falta que els hi digui que a ningú li agrada gastar per gastar i, si s'incrementa 
l'import de complement específic, és perquè s'ha vist necessari per a atreure talent perquè volem 
modernitzar i reorganitzar l'ajuntament, perquè, com vostè bé deia, “està molt desordenat”.  
Miri, tot el que fa aquest govern, sigui el que sigui, i des del minut zero, es critica sistemàticament. 
Ara els sembla malament que es posin mitjans per a dotar econòmicament la plaça de la plantilla 
de coordinador general. Darrera d'aquesta crítica hi ha una voluntat d'impedir que aquest govern 
dugui a terme els seus projectes.  



Fins a la data, la major part de les decisions que ha pres aquest govern, venien determinades per 
decisions del govern anterior, però no per això han deixat de ser igual de criticades. I quan les 
decisions s'han desviat mínimament, han estat criticades amb ferocitat. 
Sembla que la finalitat de les crítiques sigui impedir que aquest govern pugui prendre les seves 
decisions i dur-les a terme i s'hagi de fer només el que a vostès els sembla bé. I això, amb quin 
objectiu? Amb el d'ajudar el govern municipal a servir a la ciutat? Segur que no... Nosaltres volem 
servir a la ciutat, volem governar i ho volem fer de la millor manera que puguem. Per això, dotem 
adequadament el lloc de coordinador general, perquè estem segurs que serà un element clau 
perquè governi bé la ciutat.  
I en referència al sou, no tinc els números exactes, perquè això serà en funció de la persona 
seleccionada finalment. El que sí que tenim clar és que l’augment del complement específic, com 
ja hem indicat, és de 24.471,02€. I, no pensi que és molt més del que cobren els sous més alts. 
Poc més li puc afegir, amb això donaria per finalitzada aquesta intervenció.  
 
El Sr. Garrido exposa: Nosaltres critiquem quan toca criticar, no critiquem totes les decisions. És 
que clar, se’m fa difícil no criticar quan les coses es fan malament. Un exemple clar són les 
ordenances. Si s’han fet malament, òbviament, nosaltres critiquem. Però sempre els hi he dit, 
nosaltres critiquem de forma constructiva, no destruirem a ningú.  
Al final, com bé va comentar el Sr. Sánchez a l’inici del mandat, nosaltres treballarem per a la 
ciutadania de Montcada; òbviament, per això estem aquí tots i totes. I, treballarem de forma 
constructiva, de la millor manera possible i de la forma que sigui necessària. Però, si veiem coses 
en les quals nosaltres discrepem o faríem diferent, també ho diem. I, per això estem aquí, per això 
estem a l’oposició, per a treballar per a tots i totes. I, bàsicament, això és el que fa ERC-AM des 
de l’oposició.  
 
La Sra. Campos expressa: Jo el que demanaria, si us plau, és que no posi paraules en boca meva 
que jo no he dit, jo en cap moment he dit que l’ajuntament estigui desendreçat. Li puc deixar la 
meva intervenció i em diu en quin moment troba la paraula “desendreçada”. 
 
La Sra. López indica: És una paraula que diu molt sovint. 
 
La Sra. Campos exposa: Avui, precisament, li asseguro que no. Però és igual. Nosaltres no 
critiquem per sistema, nosaltres critiquem allò que creiem que no està ben fet, i critiquem allò que 
creiem que és un abús. I, creiem que 96.000€ per un coordinador per a l’Ajuntament de Montcada 
de 35.000 habitants, és un abús. Estarem al seu costat per a totes aquelles polítiques que ajudin, 
com vostè ha dit, a millorar la vida de la ciutadania. Però creiem que això és un espoli, és del tot 
innecessari.  
Per tant, no ens trobaran en una pujada de sou, el primer mes, del 8% i, com van fer, blindant la 
partida del 24. No ens trobaran en una taxa de residus mal feta, intentant arreglar en l’últim 
moment, de forma improvisada, i aplicant el 24 quan no és necessari. I evidentment, no ens 
trobaran de cap manera, en aquesta complementació de coordinador general, que torno a dir, són 
96.000€ bruts l’any. Per tant, sí, amb aquest sou ja espero que trobin a la millor persona.  
 
La Sra. López expressa: La veritat és que desconeixem el motiu pel qual no es va cobrir el lloc en 
els anys anteriors, no ho sabem, però no podem descartar que el motiu fos econòmic, encara 
tenint una exigència de titulació menor.  
Per descomptat que l'oposició pot fer una oposició com vulgui, només faltaria, però per la mateixa 
raó,  puc defensar-me amb els meus arguments i puc deixar ben clar quina és l'oposició que se'ns 
fa. I l'oposició que se'ns fa és ofegar-nos per a impedir que governem.  
Sembla que una manera d'evitar que el govern actuï d'una manera coordinada i positiva és evitar 
que tingui un coordinador general de nivell i que per això no estan d'acord en que s'adoptin les 
mesures per a cobrir el lloc.  



Estem una mica cansats que sempre se'ns digui “s’apugen el sou”. Sra. Campos, citaré la sessió 
de ple de juliol de 2019 i cito literalment: “Mantenim la mateixa intenció i no hi haurà pujada de 
sous de l’equip de govern. Però el que sí que es farà, igual que es fa amb tots els treballadors 
anualment, és l’actualització de l’IPC”. Vostè en el 2019 actualitza l'IPC i nosaltres el 2023 ens 
apugem el sou. El que tinc clar és que no discutiré veritats quan són addictes a les mentides.  
 
La Sra. Campos indica: Li asseguro que de cap de les maneres som addictes a les mentides, 
nosaltres. Jo crec que vostès mateixos es deixen en evidència i es veu l’intencionalitat. Nosaltres 
traslladem les mitges veritats que diuen vostès, que no tenen per què ser mentida, però sí mitges 
veritats. Com aquesta que acaba vostè de dir. Nosaltres no vam actualitzar, vam fer la mitja de 
l’IPC de quatre anys, i va ser un 3,6%, no el 8% que van fer vostès. 
 
La Sra. López expressa: Vostès, en relació a una pujada de l’IPC del 3,8, es puja un 3,6; és a dir, 
un 90%. Nosaltres en relació a una pujada de l’IPC del 15, fem un augment del 8, que és un 40% 
del que havia pujat l’IPC. 
 
La Sra. Campos exposa: D’acord, retorci els números tot el que vulgui, però la realitat és aquesta i 
no hi ha més, una és un 8 i l’altra va ser un 3,6.  
 
Vist que el lloc de treball actual de Coordinador/a general (fitxa 0431) es va modificar en 
l‟aprovació pel Ple de la sessió de data 30 de març de 2017. 
 
Atesa la necessitat i la conveniència de modificar l‟import del complement específic de la RLT 
corresponent al lloc de coordinador/a general per tal de poder procedir a proveir el dit lloc, i 
establir de requisit el subgrup A1 amb un nivell de complement de destinació 30, i atès que s‟han 
de fer els tràmits necessaris per a l‟aprovació d‟aquesta modificació. 
 
Atès que aquesta modificació, que suposa un increment del concepte relatiu al complement 
específic, implica també l‟actualització de la fitxa del lloc de treball. 
 
Atès que s‟ha procedit a informar a la representació sindical i a la coordinadora de personal, a la 
reunió de la Mesa de Negociació celebrada el dia 11 d‟octubre de 2023, donant compliment a allò 
que disposa l‟article 37.1 del Reial Decret Legislatiu 5/2015, de 30 d‟octubre pel qual s‟aprova el 
Text refós de la Llei de l‟Estatut Bàsic de l‟Empleat Públic (TREBEP), i la Llei 9/1987, de 12 de 
juny, d‟òrgans de representació, determinació de les condicions de treball i participació del 
personal al servei de les Administracions Públiques. 
 
Vist que hi ha dotació pressupostària suficient a l‟exercici vigent de 2023 de la Corporació, sense 
perjudici d‟actualitzar el cost salarial d‟aquest lloc de treball en els pressupostos dels exercicis 
següents, al igual que la resta dels llocs de treball. 
 
Atès que de conformitat amb allò que disposa l‟article 126 del Real decret legislatiu 781/1986, de 
18 d‟abril, pel que s‟aprova la refosa de les disposicions vigents en matèria de règim local, i als 
articles 25 i següents del Decret 214/1990, de 30 de juliol, pel que s‟aprova el Reglament del 
personal al servei de les entitats locals, s‟exposa al públic l‟expedient de modificació de la relació 
de llocs de treball pel termini de quinze dies, durant el qual es podran presentar al·legacions. Si 
transcorregut aquest termini no se‟n presentés cap, s‟entendrà definitivament aprovada. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i previ dictamen de la Comissió Informativa 
de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 20 d‟octubre de 2023. 
 



El Ple acorda amb l‟abstenció del membre del grup municipal VOX (1), amb 9 vots en contra dels 
membres dels grups municipals ECPMIR-C (5) i ERC-AM (4), i amb 10 vots a favor, dels membres 
dels grups municipals PSC-P (7), PP (1) i VIVIMIR (2), el següent: 
 
PRIMER. Modificar la RLT, en concret, la fitxa 0431 del lloc de coordinador/a general, establint un 
nivell salarial 16 de retribució bruta anual per l‟increment en el complement específic anual de 
24.471,02 euros, abonats en catorze mensualitats, així com el requisit pel subgrup A1 amb un 
nivell de complement de destinació 30. 
 
SEGON. Sotmetre a exposició pública l‟expedient corresponent a la relació de llocs de treball pel 
termini de quinze dies, mitjançant la inserció d‟anuncis al BOP de Barcelona i a la seu electrònica, 
e-tauler, de la pàgina web municipal www.montcada.cat, durant els quals es podran presentar 
al·legacions. 
 
TERCER. Si transcorregut aquest termini no se‟n presentés cap, s‟entendrà definitivament 
aprovada aquesta modificació de la relació de llocs de treball sense necessitat de cap nou acord. 
 
En aquest moment de la sessió, amb permís de la presidència, s‟absenta la Sra. Alcalá 

2.3 DONAR COMPTE DEL PERÍODE MITJÀ DE PAGAMENT (PMP) DE LA CORPORACIÓ 
CORRESPONENT AL 3er. TRIMESTRE DE 2023. 
 
La Sra. López explica la proposta: Com s’ha fet fins ara, donarem compte dels dos punts 
següents, del PMP i morositat del tercer trimestre de 2023. El període mitjà de pagament del 
tercer trimestre de 2023, el PMP global que inclou també l’OAIL, és de 28,99 dies. Per tant, estem 
dintre del marge establert, que són 30 dies. Respecte a la morositat del tercer trimestre de 2023, 
el nivell de morositat de l’ajuntament és de 32,34 dies, i el de l’OAIL és de 15,03, per tant, estem 
dintre del marge establert que són 30 dies.  
 
El Sr. Garrido expressa: Només volia dir que celebro que estiguem dintre de la legalitat. Ja són 
més de dos anys complint amb la legalitat del PMP i morositat. Això vol dir que paguem als 
proveïdors en menys de 30 dies i, en morositat estem molt per sota de la llei, que són 60 dies i en 
aquest cas, estem en 30 dies. Per tant, com sempre faig, agrair la feinada que fan des de l’àrea 
econòmica i des de totes les àrees, que sabem quin és el nivell de burocràcia que hi ha i el que 
comporta seguir les normes, que a vegades es fa molt difícil i feixuc. Bé és cert que estem una 
mica al fil a nivell de PMP, però espero que el trimestre que ve continuem complint amb la 
normativa.  
 
De conformitat amb l‟informe emès pel Tresorer Municipal corresponent al período mitjà de 
pagament a proveïdors del tercer trimestre de l‟any 2023 de l‟Ajuntament de Montcada i Reixac i 
del seu organisme autònom (OAIL). 
 
Atès que l‟article 6.2 del citat Reial Decret estableix que les comunitats autònomes i les 
corporacions locals han de trametre al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques i publicar 
periòdicament, d'acord amb el que es prevegi en l'Ordre HAP / 2105/2012, d'1 d'octubre, per la 
qual es desenvolupen les obligacions de subministrament de informació que preveu la Llei 
Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, la següent información relativa al seu període mitjà de pagament a 
proveïdors referit, segons correspongui, al mes o al trimestre anterior. 
 

a) El període mitjà de pagament global a proveïdors mensual o trimestral, segons 
correspongui, i la seva sèrie històrica. 
b) El període mitjà de pagament mensual o trimestral, segons correspongui, de cada entitat 
i la seva sèrie històrica. 



c) La ràtio mensual o trimestral, segons correspongui, d'operacions pagades de cada 
entitat i la seva sèrie històrica. 
d) La ràtio d'operacions pendents de pagament, mensual o trimestral, segons 
correspongui, de cada entitat i la seva sèrie històrica. 

 
Atès que aquest Ajuntament ha elaborat, d‟acord amb les instruccions rebudes des d‟aquelles 
Administracions, la corresponent informació del tercer trimestre de l‟any 2023. 
 
Atès que aquest Ajuntament ha elaborat, d‟acord amb les instruccions rebudes des d‟aquelles 
Administracions, la corresponent informació del tercer trimestre de l‟any 2023. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica i previ dictamen de la Comissió Informativa 
de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 20 d‟octubre de 2023. 
 
El Ple resta assabentat de les dades corresponents al tercer trimestre de l‟any 2023 del període 
mitjà de pagament de la Corporació que són els següents: 
 

- Ajuntament de Montcada i Reixac 29,00 dies 

- Org. Autònom local d‟informació Local 14,77 dies 

- PMP global 28,99 dies 

 
 
2.4 DONAR COMPTE DEL NIVELL DE MOROSITAT CORRESPONENT AL 3er. TRIMESTRE 
DE 2023. 
 
Antecedents de fet i fonaments de dret 
De conformitat amb l‟informe de Tresoreria de data 12 de juliol de 2023, emés que hi consta a 
l‟expedient, corresponent al nivell de morositat del tercer trimestre de 2023.  
 
- L‟article 4 d‟aquesta Llei estableix l‟obligació de presentar un informe sobre el compliment dels 
terminis previstos per aquesta Llei per al pagament de les obligacions de l‟entitat local, que 
inclourà necessàriament el número i quantia global de les obligacions pendents en les que 
s‟incompleix el termini.  
 
- L‟article 5 de la mateixa Llei es refereix a la tramitació de tota factura o document justificatiu de 
despesa lliurat al registre d‟entrades de la Corporació i que amb una antiguitat d‟un mes encara no 
s‟hagi remés a l‟òrgan responsable d‟aprovar. - Aquesta informació abans referida s‟ha d‟elaborar 
d‟acord amb allò que disposin en l‟àmbit de les seves respectives competències el Ministeri 
d‟Economia i Hisenda. 
 
- Aquest Ajuntament ha elaborat, d‟acord amb les instruccions rebudes des del Ministeri 
d‟Economia i Hisenda, la corresponent informació del tercer. trimestre de l‟any 2023, que inclou la 
informació relativa a l‟Ajuntament i el seu ens dependent (Organisme Autònom). 
 
Així mateix, la intervenció municipal ha advertit als centres gestors municipals d‟aquelles factures 
municipals entrades al registre 30 dies abans del final del tercer trimestre i que encara no han 
estat tramitades. 
 
Vista la proposta de la presidenta de l'Àrea Econòmica  i previ dictamen de la Comissió 
Informativa de l'Àrea Econòmica i Recursos Humans celebrada el dia 20 d‟octubre de 2023. 
 
El Ple resta assabentat de les dades corresponents al tercer trimestre de l‟any 2023 
del nivell de morositat de la Corporació, són els següents: 



 

Ajuntament de Montcada i Reixac 32,34 dies 

Org. Autònom local d‟informació Local 15,03 dies 

 
 
3. ASSUMPTES DE L’ÀREA SOCIAL 
 
3.1. APROVACIÓ DE LES BASES REGULADORES DE LA CONVOCATÒRIA D'AJUTS A LA 
PRÀCTICA ESPORTIVA PER A COL·LECTIUS VULNERABLES, TEMPORADA 2023-2024. 
 
El Sr. Vilalta, regidor d’Esports, explica la proposta: A la temporada 2021-2022 es va aprovar per 
primer cop les bases i convocatòria per l’atorgament de les subvencions esportives per a famílies 
amb dificultats econòmiques. S’han fet unes noves bases per fixar els criteris per a la concessió 
de les subvencions esportives per a famílies amb dificultats econòmiques pel desenvolupament de 
l’activitat ordinària de la temporada 2023-2024, amb l’objectiu de promoure, potenciar i diversificar 
la pràctica de l’activitat esportiva a Montcada i Reixac amb un import de 15.000€ 
 
La Sra. Rodríguez, portaveu suplent del grup ERC-AM, expressa: Nosaltres votarem a favor. Com 
deia el company, a ERC-AM sempre votarem a favor a les polítiques que facin pel benefici de la 
ciutadania i, en aquest sentit, per nosaltres és una bona notícia que es beneficiïn els fills de les 
famílies vulnerables que vulguin practicar l’esport que vulguin. Aquestes subvencions esportives 
són una iniciativa de l’anterior govern, quan es va valorar la importància de l’esport com a eina de 
socialització sana i segura dels infants i la necessitat d’assegurar l’accés a tothom.  
Nosaltres entenem que l’esport és una eina de cohesió i transformació social, per això el nostre 
vot serà favorable.  
 
La Sra. Segovia, regidora del grup ECPMIR-C, intervé: Nosaltres, també, com no podia ser d’una 
altra manera, votarem a favor, ja que són unes subvencions que vam iniciar nosaltres, com bé ha 
dit la companya Sra. Rodríguez d’ERC-AM. Però sí que és cert que a mi em fa molta pena que 
aquesta subvenció sigui de 15.000€, quan venim de parlar de la figura d’un coordinador de 
96.000€. Per tant, me n’alegro, però no m’alegro gaire. De veritat, que crec que es podria haver 
incrementat una mica. Potser el coordinador podria haver cobrat 95.000 i, aquí, haver pujat 
2.000€, no ho sé.  
Per altra banda, us fem una proposta, tot i que no l’accepteu. En els criteris de valoració, on parleu 
dels factors. Estar en situació d’atur: 5 punts. Família nombrosa: 5 punts. Família monoparental: 5 
punts. Us demanaríem, si us plau, que poguéssiu incorporar una de les propostes que nosaltres ja 
teníem pensada d’incorporar si haguéssim estat al govern, que seria incloure a les famílies amb 
discapacitat dintre d’aquesta opció, i que també puguin tenir 5 punts, ja que considerem que són 
un col·lectiu important d’alt risc pel que fa a la situació econòmica. Així que, votem a favor, amb un 
punt agredolç. Ens alegrem que continueu amb la mateixa iniciativa que vam iniciar nosaltres i us 
demanem que, si us plau, incorporeu el tema dels 5 punts per a les famílies amb situació de 
discapacitat.  
 
El Sr. Alcalde expressa: El punt quedaria aprovat i recollim la seva declaració, Sra. Segovia. 
 
La temporada 2021-2022 es van aprovar per primer cop les bases i convocatòria per l‟atorgament 
de les subvencions esportives per a famílies amb dificultats econòmiques. 

A la partida pressupostaria núm. 431/34100/48100 Beques activitats esportives, del pressupost de 
la regidoria d‟esport per a l‟any 2023 hi ha una dotació total i màxima de quinze mil euros 
(15.000,00€), per a poder atorgar les subvencions esportives per a famílies amb dificultats 
econòmiques, la temporada 2023-2024. 



S‟han fet unes noves bases per fixar els criteris per a la concessió de subvencions Esportives per 
a famílies amb dificultats econòmiques, pel desenvolupament d'activitats ordinàries durant la 
temporada esportiva 2023/2024, amb l'objectiu de promoure, potenciar i diversificar la pràctica i la 
representativitat de l'activitat esportiva a Montcada i Reixac. 

Vist l‟informe tècnic i les bases que consten a l‟expedient. 
 
Vista la proposta del regidor d‟esports  i previ dictamen de la Comissió Informativa de l'Àrea Social 
celebrada  el dia 20 d‟octubre de 2023, 
 
El Ple acorda per unanimitat,  amb el vot a favor dels 19 membres assistents a la sessió dels 21 
que formen la Corporació municipal, el següent: 
 
PRIMER. Aprovar les bases reguladores de la convocatòria d'ajuts a la pràctica esportiva per a 
col·lectius vulnerables, temporada 2023-2024. 
 
SEGON.  Fixar el termini de presentació de sol·licituds per a la concessió d'ajuts del 30 d‟octubre fins al 
23 de novembre 2023. 
 
TERCER. Fer difusió d'aquest acord mitjançant la publicació d'un anunci a la Veu de Montcada, al 
Butlletí Oficial de la Província i publicar les Bases al Portal de la Transparència de la web municipal. 
 
QUART. Aprovar la llista número 12023000024392 PLE_DOCS  que conté el document comptable 
A per import de 15.000€, amb càrrec a la partida  431/34100/48100 Beques Activitats Esportives 
del pressupost de despeses 2023. 
 
4. RATIFICACIONS I ASSABENTATS 
 
4.1 Decret 2023/002376 de data 29 de setembre 2023 
 
Hom dona compte del Decret de l‟Alcaldia núm. 2023/002376 de data 29 de setembre de  2023, el 
text del qual és el següent: 
 
“Atès que correspon a l’Alcaldia dirigir el govern i l’administració municipal, i per tal de portar a 
terme les funcions i les competències que la llei encomana als Ajuntaments, li correspon també 
designar els regidors que han portar a terme aquestes tasques de col·laborar amb l’alcaldia en el 
govern i l’administració municipal, 
 
Atès el que disposa l’article 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim 
local, els articles 43, 44 i 45 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals i el Reglament 
orgànic municipal, 
 
Vista la proposta organitzativa feta per al nou mandat, a la qual s’adaptaran les 
delegacions a realitzar, i vistos els Decrets núm. 1656/2023, de 27 de juny de 2023 i el Decret 
núm. 2239, de 18 de setembre de 2023, en ordre a l’organització de l'administració municipal 
executiva i a les delegacions d’atribucions fetes per l’Alcaldia, 
 
Vist l’acord del Ple de 28 de setembre de 2023, pel que s’acorda modificar el règim i directrius per 
les retribucions pels membres de la Corporació aprovat en la sessió del Ple de data 6 de juliol de 
2023, en el punt concret relatiu al número de regidories amb dedicació exclusiva i parcial, de 
manera que s’augmenta una dedicació exclusiva i es converteix en dedicació exclusiva una de 
les dedicacions parcials existents amb el 75% de dedicació. 
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En conseqüència, existeixen dues dedicacions exclusives que hauran de ser proveïdes pels 
membres de la Corporació que l’Alcaldia designi. 
 
En concordança amb les delegacions aprovades per l’Alcaldia en els Decrets núm. 1656/2023, de 
27 de juny de 2023 i núm. 2239, de 18 de setembre de 2023, i fent ús de les atribucions que 
l’atorga l’article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim local; 
 
Vista la proposta presentada.  
 
Aquesta Alcaldia RESOL: 
 
PRIMER. Designar el regidor i la regidora que s’indiquen, els quals tindran dedicació exclusiva a 
l’Ajuntament de Montcada i Reixac, amb les retribucions aprovades pel Ple en sessió de data 6 de 
juliol de 2023: 
 
- Sra. Damaris Sánchez Duran 
- Sr. David Zambrana Lorenzo 
 
SEGON. El regidor i la regidora que es nomenen romandran d’alta en el règim general de la 
Seguretat Social, assumint la Corporació el pagament de les quotes empresarials que 
corresponguin 
 
TERCER. Aquest Decret produirà efectes a partir de la data de la seva signatura.” 
 
El Ple resta assabentat del dit Decret de l‟Alcaldia 2023/002376. 
 
4.2 Decret 2023/002424 de data 4 d’octubre 2023 

Hom dona compte del Decret de l‟Alcaldia núm. 2023/002424 de data 4 d‟octubre de  2023, el text 
del qual és el següent: 

“Atès que correspon a l’Alcaldia dirigir el govern i l’administració municipal, i per tal de portar a 
terme les funcions i les competències que la llei encomana als Ajuntaments, li correspon també 
designar els regidors que han portar a terme aquestes tasques de col·laborar amb l’alcaldia en el 
govern i l’administració municipal, 
 
Atès el que disposa l’article 23.4 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases de règim 
local, els articles 43, 44 i 45 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel que s’aprova el 
Reglament d’organització, funcionament i règim jurídic de les corporacions locals i el Reglament 
orgànic municipal, 
 
Vist el Decret de l'Alcaldia 2239/2023, de data 18 de setembre 2023, pel que es designen regidors 
delegats i regidores delegades per diferents matèries, i que entre aquests es troba la regidora Sra. 
Dori Alcalá Puerta, 
 
Atesa la conveniència de substituir puntualment la Sra. Dori Alcalá Puerta en algunes funcions, 
per motius personals de la dita regidora que es troba de baixa, per a un millor funcionament de les 
tasques que té encomanades, 
 
L’Alcaldia, fent ús de les atribucions que l’atorga l’article 21 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, 
reguladora de les bases de règim local, 
 
Vista la proposta presentada.  



 
Aquesta Alcaldia RESOL: 
 
PRIMER. Designar provisionalment els regidors i la regidora que s’indiquen, per a la signatura 
com regidors i regidora delegats, en substitució temporal de la Sra. Dori Alcalá Puerta. 
 

- Medi Natural: Sr. David Zambrana Lorenzo 
- Transició Ecològica i energética: Sr. David Zambrana Lorenzo 
- Serveis Socials, capacitats diverses i Polítiques d’Inclusió: Sr. Rafael Ruiz López 
- Sanitat i Salut Pública: Sr. Rafael Ruiz López 
- Feminisme i Igualtat: Sra. Dámaris Sánchez Duran 

 
SEGON. L’àmbit de les presents delegacions provisionals és el relatiu a les facultats de despatx, 
gestió i signatura de propostes de resolució dels assumptes que es tramiten a les dependències 
municipals a què es refereixen cadascuna de les matèries objecte de delegació. 
 
TERCER. Donar compte al Ple a la propera sessió que celebri, i publicar aquestes designacions 
en el Butlletí Oficial de la Província de Barcelona, i a la seu electrónica de l'Ajuntament de 
Montcada i Reixac, al Portal de Transparència, en compliment del que disposen els articles 5 i 
següents de la Llei 19/2013, de 9 de desembre, de transparència, accés a la informació i bon 
govern i 8 i següents de la Llei 19/2014, de 29 de desembre, de transparència, accés a la 
Informació i bon govern de Catalunya. 
 
QUART. Notificar aquest Decret als regidors i a la regidora que es designen. “ 
 
El Ple resta assabentat del dit Decret de l‟Alcaldia 2023/002424. 
 

5. MOCIONS 

 
5.1 MOCIÓ SOBRE LA GUERRA ENTRE ISRAEL I HAMÀS I PER LA FI DEL CONFLICTE 
ENTRE ISRAEL I PALESTINA. 
 
El Sr. Hernández intervé: M'agradaria començar recordant-los que el deure dels regidors d'aquest 
consistori és donar solució als problemes que tenen lloc a Montcada, utilitzant els diners de tots en 
causes que afectin el nostre municipi. Vostès haurien de saber que els conflictes bèl·lics 
internacionals són competents d'aquells organismes internacionals com a Nacions Unides, i no 
municipals. Els conflictes bèl·lics internacionals es regeixen per tractats internacionals, codis de 
guerra, com la Convenció de Ginebra, que estableixen regles i normes per a la protecció de civils, 
presoners de guerra, entre altres. En aquells casos on, presumptament, es violen els drets 
humans, existeixen tribunals internacionals com la Cort Penal Internacional, la Cort Internacional 
de Justícia, encarregats de jutjar individus i Estats, per crims de guerra i violacions de drets 
humans.  
Tal vegada vostès busquen desviar l'atenció i evadir les seves responsabilitats com a càrrecs 
públics, com per exemple, regularitzar la situació del Bosc d’en Vilaró, asfaltar el pas de terra de la 
Riera de Sant Cugat o la preocupació generalitzada per la delinqüència en els nostres barris, 
perquè com va dir La Veu recentment, la delinqüència ha augmentat un 9%. Per aquests motius, 
votarem en contra.  
 
El Sr. Ruiz, portaveu del grup VIVIMIR, exposa: S’ha de dir que parlem de guerra. S’ha de dir que 
parlem de conflictes. S’ha de dir que parlem d’una situació molt complicada a nivell mundial. 
Evidentment, som part de la societat. Realment, és una situació i és una moció prou complicada 



per a afegir una sola paraula: pau. Des de Vivim Montcada i Reixac, en aquest cas, ens 
abstindrem en aquesta moció, tot dient que és una situació molt complicada a nivell mundial, i 
evidentment, hi ha organismes, com l’ONU, que haurien de treballar per a solucionar aquesta 
situació. Moltes gràcies. 
 
El Sr. Sánchez, portaveu del grup municipal ERC.-AM, expressa: Nosaltres som, evidentment, 
conscients que no tenim cap mena de competència amb el conflicte d’Israel i el conflicte Palestí, 
però sí que ens sentim interpel·lats i moralment tocats de veure el que està passant i de veure, 
també, les actituds dels nostres governs i dels nostres representants de passivitat i de 
responsabilitat amb l’origen d’aquest conflicte amb la partició o amb els resultats de les fronteres 
artificials creades amb la caiguda de la Primera Guerra Mundial. I, també, quan es dona suport en 
el dret d’Israel en la seva legítima defensa i que sigui proporcionada. Que no hi hagi un 
embargament d’armes en una potència militar com Israel, quan està fent el que està fent, ens 
obliga a presentar aquesta moció i ens sentim interpel·lats per fer alguna cosa, per intentar 
pressionar per qui té poder en aquest món ho faci, i Nacions Unides no ho fa, i de fet és declarada 
persona non grata pel govern d’Israel.  
Tampoc tenim cap mena de dubte en condemnar els atemptats perpetrats per Hamàs i tota la 
violència que hi ha hagut. En tot cas, no entenem el que és proporcionat, no entenem el que és 
legítima defensa en aquest context, i ens sentim legitimats per presentar aquesta moció, i els 
companys Comuns també. Ens veu demanar a la junta de portaveus que intentéssim consensuar 
una única moció i això és el que hem fet, perquè entenc que el posicionament és compartit, amb 
molts punts en contra i que podíem trobar aquest mínim comú denominador, amb una moció que 
tingui contingut, però que, alhora, denunciï totes les atrocitats que s’estan cometent per totes les 
parts.  
Evidentment, no tenim competències, però ens sentim legitimats per denunciar-ho i, trobem a 
faltar que quan són aliats d’Occident, no es denunciï i es permeti cometre aquestes repressions, 
no ja contra el dret d’autodeterminació de tots els pobles, sinó contra la població civil com s’està 
fent i, per això, presentem aquesta moció.  
 
El Sr. de la Torre, regidor del grup ECPMIR-C, manifesta: Ens hem saltat una mica el protocol de 
quan es presenten les mocions, que és defensar la moció, explicar-la i, després, escoltar la resta 
de formacions. Jo volia fer una prèvia al meu argumentari de la moció, a partir del minut de silenci 
que hem realitzat avui per les víctimes de violència de gènere i, també, per les víctimes civils del 
conflicte. Però, per part nostra, hem trobat a faltar un lideratge per part d'aquest govern, igual que 
s'ha fet en altres ocasions en tots aquests conflictes, on hagués pogut participar la ciutadania i 
expressar al carrer una queixa, un reconeixement i una solidaritat amb totes les víctimes d'aquest 
conflicte. Tot i així, valorem positivament que ho hagin fet en el ple.  
Entrant en la moció i atès que s'ha alterat l'ordre, volia començar dient-li al Sr. Ruiz, que 
precisament aquesta moció, el que persegueix és el compliment dels drets humans, cerca i pretén 
que s'iniciï un procés de pau, on es tingui en compte el conflicte en tota la seva essència. És difícil 
abstreure'ns de la situació, perquè hi ha una escala de violència. Nosaltres repudiem i 
condemnem l'atac d'Hamàs. Cal tenir en compte que el poble palestí porta patint 75 anys el 
genocidi i una neteja ètnica programada. Amb la qual cosa, aquest dret que es justifica a la 
defensa, podria estar certament emparat, i ho reconeix així, les Nacions Unides, de tot poble que 
es consideri agredit.  
I a més, aquesta escala de violència ve acompanyada de la inacció de la Unió Europea davant 
aquest conflicte, i el suport i la total complicitat dels EUA, dotant d'armament i recursos i enfortint 
al ja poderós exèrcit d'Israel. I aquí, entraríem a esmentar la desproporcionada resposta de 
l'exèrcit israelià als atacs que s'estan duent a terme. I no ens oblidem que darrere de tot això hi ha 
un patiment de la població civil que està sent exterminada, aniquilada, en un dels territoris més 
densos del planeta, on difícilment es pot tenir l'oportunitat d'escapar d'aquest genocidi, quan totes 
les vies de fuita estan tancades. I aquest procés passa, exclusivament, pel reconeixement de les 



fronteres que es van establir el 1967, el reconeixement de l'Estat Palestí i el compliment de totes 
les sancions que s'han dut a terme des de l'ONU, ja que no s'ha complert cap.  
Per a acabar, ja que crec que la mateixa moció ha estat prou eloqüent, molts tendim a confondre i 
a perdre una mica el missatge, perquè proclamar la llibertat del poble palestí no significa fer costat 
als terroristes, ni significa ser antisemita. Simplement, representa demanar i exigir la llibertat d'un 
poble i el compliment dels drets humans. La llibertat d'aquest poble és necessària i només passa 
per aquest procés de pau, pel compliment de les resolucions i el restabliment i l'afectació, per fi, 
de l'estat palestí. I crec que és important que es traslladi dins del ple municipal. Som ciutadans, 
estem obligats a manifestar-nos i, com ha dit el Sr. Sánchez, estem legitimats per tal que aquesta 
moció es traslladi als governs autonòmics, sobretot, perquè des de la Unió Europea, una de les 
qüestions que s'ha traslladat és deixar de donar ajuda al poble palestí. I, en aquesta situació, és el 
moment on el poble palestí necessita el suport de l'anomenada comunitat internacional. Moltes 
gràcies.  
 
El Sr. Iruela, regidor del grup PSC-CP, intervé: Trobo a faltar una falta de sensibilitat per part de 
totes les forces polítiques en relació amb les víctimes del conflicte. Per altra banda, el conflicte 
palestinoisraelià, arrelat a la disputa territorial que es remunta a l’establiment de l’Estat d’Israel el 
1948, ha desencadenat una sèrie interminable de confrontacions i desplaçaments massius de la 
població palestina. Aquesta dolorosa realitat ha estat agreujada per la persistent omissió d’Israel a 
complir les resolucions de les Nacions Unides destinades a buscar una solució justa i duradora per 
a aquest conflicte.  
Malauradament, el preu humà d’aquest conflicte ha estat devastador i inacceptable. Les dues 
parts, israelians i palestins, han patit pèrdues humanes, però és innegable que la població 
palestina ha suportat una càrrega desproporcionada d’aquest patiment. La comunitat internacional 
ha de reconèixer i abordar aquesta disparitat, que ha deixat un rastre de devastació a les vides de 
les persones atrapades enmig d’aquest conflicte sense fi. 
Al llarg dels anys, s’han realitzat valents intents de mediació o negociació, com els Acords d’Oslo 
a la dècada de 1990, però, fins ara, una solució duradora ha resultat elusiva. Aquest estancament 
perpetua el patiment i la inseguretat, tant a Palestina com a Israel, i l’impacte s’estén més enllà de 
les fronteres d’aquesta religió i afecta l’estabilitat a l’Orient Mitjà en conjunt.  
En el context més recent, l’atac terrorista perpetrat per Hamàs ha desencadenat una nova onada 
de violència que ha cobrat un preu devastador en vides humanes i ha deixat un nombre alarmant 
de persones ferides i desplaçades.  
Si bé és crucial condemnar enèrgicament aquests actes de terrorisme, és igualment imperatiu 
reconèixer que la resposta militar d’Israel a la Franja de Gaza ha deixat una empremta indeleble 
de patiment a la població civil, que es veu atrapada enmig del conflicte sense capacitat d’escapar-
se del foc creuat. 
És imperatiu que la comunitat internacional, en conjunt, s’uneixi en una crida urgent a l’alto el foc, 
exigint l’alliberament dels segrestats i promovent el respecte pels drets humans a la regió. A més, 
la creació d’un corredor humanitari permanent és essencial per garantir que l’assistència i el 
suport arribin als que més ho necessiten, sense importar les barreres imposades pel conflicte.  
Per tal d’aconseguir una pau duradora a l’Orient Mitjà, és essencial que s’avanci cap al 
reconeixement ple i mutu dels estats Palestí i Israelià. Això establiria les bases per a una 
coexistència pacífica i un futur de prosperitat compartida per a totes dues comunitats. Nosaltres, el 
PSC, votarem a favor.  
 
El Sr. de la Torre indica: Simplement, fer-li una matisació al senyor Iruela. Sí que es veritat que 
hem mostrat la nostra solidaritat amb les víctimes, siguin del bàndol que siguin. Però, per sobre de 
totes les coses, crec que no ens podem oblidar del context polític que arrosseguem durant 75 
anys, que és un genocidi, és una eliminació ètnica programada i que, al final, hi ha unes víctimes a 
ambdós costats d’aquest conflicte, que crec que no és proporcionat. Però, sí que hem fet 
referència a la solidaritat amb totes les víctimes del conflicte. 
 



El Sr. Iruela expressa: Tinc coneixement que en aquests 70 anys, hi ha més de 185.000 víctimes 
palestines i unes 6.000 israelianes, per tant, no existeix una proporcionalitat. 
 
Atès el text de moció presentada pels grups municipals d‟ECPMIR-C i ERC-AM, que és el 
següent: 
 
“El conflicte entre Israel i Palestina persisteix com a mínim des de la creació de l‟estat  d‟Israel el 
1948. La prolongada ocupació del territori palestí, amb, entre d'altres, l'expansió rècord dels 
assentaments, la creixent violència dels colons, les demolicions, la confiscació de terres i els 
desnonaments han creat una situació insostenible i una profunda crisi de drets humans que cal 
abordar amb urgència. Remarquem que la violència, el terrorisme i la incitació a l‟odi són 
fonamentalment incompatibles amb una resolució pacífica del conflicte entre Israel i Palestina. 
 
Aquest conflicte va entrar en una nova i terrible fase quan el passat 7 d‟octubre Hamàs realitzà 
una ofensiva contra els territoris adjacents a la Franja de Gaza, amb la infiltració de milicians i el 
llançament de milers de coets sobre els territoris israelians. El resultat d‟aquesta operació 
terrorista va ser l‟assassinat a sang freda de 1.400 ciutadans israelians, la gran majoria civils, més 
de 3.000 persones ferides, i més de 150 persones segrestades. 
 
En resposta a aquests fets terribles, el govern d‟Israel decretava l‟estat de guerra i iniciava fortes 
represàlies contra Hamàs, incloent una intensa campanya de bombardejos sobre la Franja de 
Gaza, una de les zones més densament poblades del planeta, que ha causat un gran nombre de 
víctimes civils. El govern d‟Israel bloqueja l‟entrada d‟aliments, aigua i electricitat i provocava en 
poques hores un desplaçament forçat massiu de ciutadans del nord cap al sud, fet que ha acabat 
agreujant la situació de crisi humanitària a la Franja. Segons Nacions Unides, ja hi ha 1,1 milions 
de desplaçats interns palestins del nord al sud de Gaza. 
 
A hores d‟ara l'incursió terrestre a la Franja de Gaza per part de les Forces de Defensa Israelianes 
sembla imminent.  
 
No és suportable veure com s‟ataca a persones civils de totes les edats, que són víctimes d‟una 
situació sotmesa a la lògica de la violència. I per tant són condemnables les atrocitats que estan 
cometent els militants de Hamàs i l‟exercit Israelià, amb l‟assassinat i segrest de civils. 
  
Aquesta situació demostra que Israel no pot aspirar a una existència pacífica, tenint en compte 
que des de fa dècades exerceix un règim d‟ocupació i apartheid  i colonialisme sobre la població 
palestina, violant quotidianament els drets humans i la sobirania d‟aquest poble.   
  
Davant d‟aquest escenari de violència, destrucció i catàstrofe humanitària, els grups municipals 
d'esquerra i en comú podem de Montcada I Reixac proposem els següents acords: 
 
1- Condemnem categòricament els atacs de Hamàs contra Israel, que han causat la mort de 
centenars de civils innocents, un gran nombre de ferits i la presa de més de 155 ostatges. 
Condemnem l'ocupació, el genocidi i la neteja étnica que el estat d‟Israel porta exercint sobre el 
poble palesti des de fa 70 anys. 
 
2- Mostrem la nostra solidaritat amb totes les víctimes innocents d‟aquest conflicte i les seves 
famílies. 
 
3- Demanem a Hamàs, la Jihadi Islàmica i Hezbol·là que aturin immediatament els atacs contra 
Israel i a l‟Estat d‟Israel que aturin immediatament els bombardejos indiscriminats sobre població 
civil a la Franja de Gaza. Recordem que tota resposta bèl·lica ha de complir amb les obligacions 



del dret internacional humanitari. Cal aturar els crims de guerra, i aquells ja comesos han de ser 
investigats i jutjats. 
 
4- Demanem a les autoritat israelianes que aixequin el setge a Gaza, tot garantint l‟alto al foc i 
l‟establiment d‟un corredor humanitari per assegurar la sortida de la població civil més vulnerable, 
especialment menors i ferits crítics, així com per permetre-hi l‟entrada d‟ajuda humanitària. 
 
5- Exigim al govern de l'estat espanyol i a la UE el reconeixement de l'estat palestí i que no 
suspengui l‟ajuda al poble palestí, ni la de caràcter humanitari ni l‟ajuda al desenvolupament, atès 
que aquesta ajuda és essencial per la subsistència de molts Palestins, especialment de Gaza, i 
eliminar-la per complet equivaldria a un càstig col·lectiu. Ben al contrari, donada la magnitud de 
la tragèdia humanitària, cal augmentar-la.  
 
6- Demanem el restabliment de les converses de pau entre Israel i Palestina a favor de la solució 
dels dos estats, capaços de conviure amb pau, respecte als drets humans i garanties de 
seguretat, d‟acord amb les fronteres de 1967 i amb els Acords d‟Oslo i les resolucions 242 i 338 
de Nacions Unides. Exigim un paper més actiu per part de la comunitat internacional, i de la Unió 
Europea, a fi de propiciar el rellançament del procés de pau.” 
 
Vista la moció transcrita, el Ple acorda aprovar-la, amb el vot en contra dels regidors dels grups 
municipals PP (1) i VOX (1), amb 2 abstencions dels membres del grup municipal del grup 
VIVIMIR (2), i amb  15 vots a favor dels membres dels grups municipals PSC-CP (6), ECPMIR-C 
(5) i ERC-AM (4). 
 

5.2 MOCIÓ QUE PRESENTA ERC-AM EN DEFENSA DE LA LLENGUA CATALANA. 
 
La Sra. Tort, regidora del grup ERC-AM, presenta la moció: Des d’ERC-AM i el Jovent Republicà 
presentem aquesta moció davant la situació crítica en què es troba el català. El català és el nostre 
vehicle d'expressió. És cultura i és patrimoni. I com a tal, l'hem de defensar i potenciar-ne l'ús com 
a llengua pròpia dels Països Catalans.  
L'ús del català està en clar retrocés, especialment en l'àmbit social. I la situació de la nostra 
llengua dins l'Àrea Metropolitana de Barcelona és molt preocupant. I encara més, entre els joves. 
Segons dades de l'Institut d'Estadística de Catalunya, durant el 2021 només el 51,5% dels joves 
d'entre 16 i 24 anys utilitzaven el català "sempre o gairebé sempre" en la missatgeria mòbil, 
retrocedint 17 punts percentuals entre el 2017 i el 2021. I aquest només és un exemple. La 
situació a moltes escoles del Vallès Occidental, i Montcada no és una excepció, no és millor, on la 
majoria d'infants fan servir el castellà per relacionar-se amb els seus companys i companyes. Per 
no parlar de l'entrada de la dreta i l'extrema dreta a les institucions de les Illes Balears i el País 
Valencià, on una de les seves prioritats és directament acabar amb l'ús del català arreu.  
El que pretenem amb aquesta moció és denunciar aquest greuge i oferir diferents propostes per 
revertir aquesta situació a través de la promoció i el suport a la llengua catalana. Calen mesures 
específiques i concretes perquè això es pugui dur a terme; i com a membres de l'administració 
municipal que som, hem de vetllar i participar en la seva implementació. En resum, el consistori ha 
de tenir com a objectiu principal la normalització de l'ús de la llengua catalana en tots els àmbits 
de la ciutat i la societat. 
 
El Sr. Hernández intervé: Ja tenim uns anys i ens recordem com va començar tot això de la 
immersió, als anys 80, quan es va començar amb el tema de “jo sóc la norma”, “el català, cosa de 
tots”. Després, de mica en mica, es va començar a eliminar el castellà del col·legis, es va anar 
criticant els castellanismes, els barbarismes, fins a atrevir a dir-nos que els nostres pares i els 
nostres avis ens havien educat malament, que no coneixíem la llengua dels nostres avantpassats. 
En aquest sentit, es va anar evolucionant, fins a arribar a prohibir i a multar a tots aquells 



comerciants que en l’ús de la seva llibertat, decidien retolar en castellà. Fins que, fa poc, es van 
començar a incomplir sentències, quan es negava el castellà a col·legis.  
Potser, els hi hem de preguntar, per què el castellà, sense reglaments d’aplicació, sense plans de 
normalització, sense crear regidories, sense reglaments municipals d’ús, sense incloure 
ordenances de subvencions, sense totes aquestes coses, ha anat parlant-se més.  
Alguna cosa heu estat fent molt malament. Per tot això, el nostre vot serà en contra.  
 
El Sr. Ruiz indica: Nosaltres volem emetre un vot diferenciador, punt per punt. Els punts 1 i 2, els 
votarem a favor. El punt número 3, el de crear una regidoria de Normalització Lingüística, no 
entenem per què els regidors i regidores d’ERC-AM no l’han creat en 8 anys. En aquest punt, 
votarem en contra.  
Respecte al punt 4, també el votarem en contra, ja que pensem que qualsevol entitat, associació o 
comunitat de veïns té la lliure llibertat de fer el que vulgui i no imposar això des de l’Ajuntament. 
També, hi hauria un punt de possible discriminació que voldríem evitar. Per això, en aquest quart 
punt, fem un vot en contra.  
De la mateixa manera, al punt 5, també hi ha una possibilitat de discriminació. Per tant, el votarem 
en contra.  
Després, votarem a favor dels punts 6, 7 i 8, ja que pensem que la immersió lingüística és el marc 
idoni per continuar endavant amb el català. 
 
El Sr. Zambrana manifesta: Bé, era d’esperar que comencessin les mocions trampes, més que res 
perquè ha dit vostè que la dreta es vol carregar el català. Miri, jo vaig néixer a Barcelona, sóc 
català i parlo català. Els meus dos fills han nascut a Barcelona, són catalans i parlen català; a les 
escoles, parlen català. Vostès continuen amb aquesta pilota del fet que hi ha catalans de primera i 
catalans de segona. Jo sóc el primer que parlo català, i vostè ho sap. I, ara, pel fet que el PP ha 
entrat al govern de Montcada i Reixac, hem de visualitzar que la dreta es vol carregar el català si 
vota en contra d’aquesta moció.  
Miri, votarem en contra d’aquesta moció, perquè jo no penso ser ni català de primera, ni català de 
segona. Sóc català i parlo català. Quan vostès diuen de revisar i actualitzar el reglament de l’ús 
del català, vostès han tingut l’oportunitat durant aquests vuit anys de crear una regidoria de 
Normalització Lingüística, han tingut vuit anys per incloure a les ordenances generals subvencions 
i contractacions per estudiar i que es potenciï l’ús del català.  
Per altra banda, al ple d’ordenances ens preguntaven com quadrarem els comptes de 2024, però 
vostès volen crear una altra regidoria per dotar-la pressupostàriament i dotar-la, també, de 
subvencions. Si més no, és una mica contradictori. I, per altra banda, vostès, que s’omplen tant 
d’orgull, del fet de la llibertat d’expressió, del fet que s’ha de tenir llibertat en aquest país, deixin 
que la gent parli la llengua que vulgui parlar, deixin que la gent es pugui expressar amb aquella 
llengua que li sigui més fàcil i millor.  
Per què hem d’obligar la gent a expressar-se en una llengua imperativa per vostès? No, que 
cadascú parli de la millor manera possible i de la forma en què se senti còmode parlant i dialogant, 
més que res per comoditat i no per imperatiu. Vostès, per una banda, sempre busquen la llibertat, 
però, per l’altra, segons sembla, miren cap a una altra banda. 
 Per tant, i amb aquesta exposició, lògicament, votarem en contra, però no votem en contra del 
català ni dels catalans.  
 
La Sra. Segovia intervé: Abans de fer la defensa de la moció, jo sóc jove en relació amb vosaltres, 
però mai m'han explicat els meus avis, ni els meus pares ni la meva família, que s'obligués al fet 
que no es pogués parlar castellà, en canvi, sí que recordo als meus avis i la meva família i la meva 
gent gran que va haver-hi una època que aquí, a Catalunya, en què es va obligar que no es parlés 
el català. La gent era perseguida per això i es va obligar a canviar el nomenclàtor dels carrers 
perquè estaven escrits en català.  
Després, per altra banda, podem estar més a favor o més en contra d'aquesta moció. Nosaltres, ja 
avanço que votarem a favor, a excepció del punt 3, perquè considerem que ja hi ha un 



departament de Normalització Lingüística, dintre de la regidoria de cultura, que podria ser 
l'encarregada de fer tota aquesta valoració, estudi, etc.  
Però, sí que m'agradaria matisar una cosa, que heu comentat tant el PP com Vivimir, heu parlat 
"d'imposar" i "per imperatiu legal". Si revisem la moció, veurem que és una proposta, no és una 
obligació. En cap moment hem parlat d'imposar. I, és cert, que l'ús del català a nivell social s'està 
reduint, i d'això hem de ser conscients. No es tracta de ser catalans de primera o de segona, és 
que l'ús social del català s'està reduint, i els que vam estar presents al Consell Escolar Municipal 
l'altre dia, ho vam poder veure i així es va explicar. De fet, una cosa molt bona que s'està fent molt 
bé des de la regidoria d'Educació des de fa molt temps és el Pla Educatiu d'Entorn, que impulsa 
l'ús de la llengua catalana. Llavors, la nostra postura serà aquesta, vot a favor, excepte el vot en 
contra del punt 3.  
 
El Sr. Carandell, regidor del grup PSC-CP, expressa: El grup PSC-CP donarem suport parcial en 
aquesta moció en defensa de la llengua catalana, ja que entenem la situació de crisis que 
actualment viu el català als territoris de parla catalana, però ens desmarquem d'alguns punts de la 
moció que creiem que no són necessaris tirar endavant o que tenen un rerefons que no s'adequa 
als nostres principis. Cal recordar en aquest saló de plens que el català no ha de ser objecte de 
batalla política, i que la defensa i l'èxit de preservació de la llengua catalana s'aconsegueix amb 
voluntat i pactes transversals que s'adaptin a la realitat de la nostra societat. En aquest sentit, 
ningú pot qüestionar el paper del PSC respecte a la defensa del català. 
Tanmateix, abans d'entrar en matèria i fer una votació diferenciada per punts de la moció, ens 
agradaria que ERC-AM fes una autoreflexió. Per què durant els darrers 8 anys que han estat al 
govern municipal i, en especial, en els últims quatre anys, que han tingut a càrrec seu la regidoria 
de Cultura, no s'han preocupat per implementar mesures específiques amb la finalitat de difondre, 
defensar i preservar el català a Montcada i Reixac? I ara, un cop estan a l'oposició, venen aquí 
amb aquesta moció per fer una política de maquillatge i fer veure que realment us importa el 
català, quan en aquest darrer mandat no ha estat així. Només volem recordar que la llengua 
catalana no ha entrat en crisi d'un dia per a l'altre, sinó que fa bastant de temps que el català està 
en una situació de retrocés i que han calgut polítiques lingüístiques que no s'han dut a terme. 
Així i tot, defensar el català no significa estar en contra d'altres llengües. El PSC advoquem per la 
defensa del català amb una despolitització de la llengua, ja que està per sobre de tot, sobretot dels 
interessos de partits. La llengua catalana cal estimar-la, cal parlar-la, cal cuidar-la i car preservar-
la com a centre de gravetat i com a llengua vehicular, sense desmerèixer les altres llengües, 
especialment les que compartim com a oficials en el territori. D’aquesta manera, farem un vot 
diferenciat per punts. 
El grup PSC-CP s'abstindrà en el primer acord, en el primer punt. Creiem que el Reglament d'ús 
del català a l'Ajuntament de Montcada i Reixac ja compleix els requisits essencials i com a 
normativa satisfà les necessitats d'emprar el català a l’administració local. No obstant això, no ens 
tanquem a fer una revisió de la normativa local per si cal millorar-la o adoptar-la als nous temps, ja 
que el reglament s'aprovà l'any 1990 i no s'ha fet cap actualització oportuna. Pel que fa a la 
proposta de crear un Pla Municipal de Normalització Lingüística, veiem que pot ser una eina 
beneficiosa per al municipi, pel fet que pot esdevenir com a pla estratègic per fomentar l'ús del 
català a la ciutat i que ha de marcar les accions a dur a terme, com s'ha fet a escala general amb 
el Pacte Nacional per la Llengua. 
De l'acord número 2, votarem en contra. El reglament local ja insta a l'expressió en català dels 
càrrecs polítics i administratius en les activitats públiques. Tot i això, aquest punt va en contra de 
la Llei de Política Lingüística aprovada pel Parlament de Catalunya respecte a drets lingüístics, ja 
que la normativa permet en l'apartat b) de l'article 4 la llibertat d'expressar-se en qualsevol de les 
dues llengües oficials (és a dir, català o castellà), oralment i per escrit, en les relacions i els actes 
públics i privats. 
De l'acord número 3, votarem també en contra de la proposta de la creació de La Regidoria de 
Normalització Lingüística. Creiem que les accions de promoció i preservació del català a la ciutat, 
sempre en el marc legal, s'han d'impulsar des de la Regidoria de Cultura i Patrimoni, entenent que 



la llengua és una pota més de totes les columnes que sostenen la cultura de la nostra societat, i 
que formen part de la nostra identitat i patrimoni. A més, volem recordar que l'Ajuntament de 
Montcada i Reixac disposa des de l'any 1987 del Servei Local de Català, un òrgan integrat al 
Consorci per a la Normalització Lingüística, i que ja compleix, en gran part, de tots aquests serveis 
de promoció de l'ús de la llengua catalana, l'aprenentatge, la presència i la millora del català, entre 
d'altres. 
De l'acord número 4, també votarem en contra. Bàsicament, és un punt que està estretament lligat 
a la creació de la Regidoria de Normalització Lingüística. 
De l'acord número 5, votarem en contra. L'Ajuntament continuarà la línia de fer un ús responsable 
del qual les normatives de promoció lingüística estipulen. Fem saber que tot i que sí que existeix 
una ordenança general de subvencions, el consistori no té cap ordenança de contractacions. Tot i 
això, l'Ajuntament està treballant perquè les línies de subvencions contemplin la necessitat de 
preservar el català i garantir el compliment de la Llei de Política Lingüística amb entitats i 
empreses concertades o subvencionades. 
Pel que respecta als acords 6, 7 i 8, el grup municipal socialista votarem a favor. Entenem que els 
tres punts recullen accions socials, culturals i educatives que el consistori pot reforçar o posar en 
marxa, i que entren dins dels paràmetres dels principis i valors que el PSC impulsa per defensar la 
llengua catalana, com ja vam fer l'any 2021 impulsant en aquest ple la moció per defensar i 
fomentar el català com llengua vehicular a Catalunya, especialment en el sistema educatiu. 
Finalment, volia acabar recordant el compromís del PSC amb el català, però sense fer-ne sang, i 
sense la necessitat de crear un debat estèril.  
 
La Sra. Tort expressa: Diferents coses. Des d’ERC-AM i també en el govern anterior, s’ha vetllat 
sempre per la defensa del català i així ho hem fet en les nostres declaracions i en qualsevol acte 
polític públic que s’ha fet. En aquests últims anys s’ha treballat molt l’ús del català amb els 
treballadors i treballadores de l’ajuntament. De fet, la nostra companya Montse Ribera, va 
desenvolupar diferents polítiques per poder defensar i en favor del coneixement i l’ús del català de 
cara a la ciutadania.  
En cap moment he dit que hi hagi catalans de primera i catalans de segona, ni que s’hagi 
d’imposar una llengua, sinó que s’ha de defensar i promocionar. El català té una clara inferioritat 
vers al castellà. Els convido a visitar escoles i, a part de fer-se fotos, que vagin la realitat. Jo 
treballo en una escola i la majoria d’infants parlen en castellà entre ells i costa molt que parlin en 
català. Llavors, parlin amb coneixement. 
Considerem que la regidoria s’ha de crear per donar una rellevància i una transversalitat al català; 
i establir aquestes mesures. Preguntava, senyor Zambrana, d’on trauríem els diners del 
pressupost que serien destinats a això. Bé, doncs, podrien sortir dels 26.000 euros del gerent, els 
quals heu apujat.  
 
El Sr. Ruiz intervé: Per al·lusió de la Sra. Segovia, cito el punt 5. “Incloure en les ordenances 
generals de subvencions i contractacions, el requisit que l’entitat o empresa compleixi la Llei de 
política lingüística en les seves activitats al municipi”. Podem posar un cas pràctic: Persones que 
hagin vingut ahir a Catalunya i que vulguin ser una entitat. Aquestes persones no podrien acollir-
se a cap mena de subvenció. D’igual manera passaria amb el tema dels contractes. Altres punts 
diuen “promoure, impulsar, potenciar”. Però aquí, en aquest punt concret, sí que li haig de fer 
esment en “incloure en les ordenances generals”.  
 
La Sra. Segovia aclareix: La moció parla d’incloure, però no parla d’excloure.  
 
Sra. Tort conclou: M’agradaria agrair el posicionament de vot i estem a la vostra disposició per 
treballar conjuntament per la defensa del català. 
 
Atès el text de la moció presentada pel grup municipal d‟ ERC-AM, que és el següent: 
 



“Per Esquerra Republicana de Montcada i pel jovent republicà, el català ha de ser la llengua de 
cohesió del conjunt de la ciutadania: és el vehicle d‟expressió d‟una societat, el tret característic 
d‟una cultura i patrimoni dels habitants de Catalunya siguin catalanoparlants o no.  
 
Actualment, el català es troba en una situació crítica, tant perquè el seu ús dins l‟àrea 
metropolitana de Barcelona s‟ha vist reduït considerablement com també per l‟amenaça de la 
dreta i l‟extrema dreta, tal i com estan fent les Illes Balears i al País Valencià.  
 
L‟ús del català està en retrocés, i a Montcada això no és una excepció, i per tant, calen mesures 
específiques. Com a administració local que som, hem de vetllar i participar en la seva 
implementació per tal de revertir aquesta situació a través de les diverses eines que té 
l'administració local.  
 
El consistori ha de participar en l‟objectiu prioritari de la política lingüística que és arribar a la plena 
normalització de l‟ús de la llengua catalana en tots els àmbits de la ciutat i de la societat. 
 
És per això que es proposa al Ple l‟adopció dels acords següents:  

 
ACORDS 
 
1. Revisar i actualitzar el Reglament d‟ús del català a l‟ Ajuntament de Montcada i Reixac i que 
aquest sigui aplicat per tot el consistori, els seus treballadors i treballadores i totes les empreses 
que treballen fent un servei públic, així com elaborar un pla municipal de normalització lingüística 
que estableixi els objectius prioritaris i les actuacions que cal dur a terme  

2. Instar a l‟Ajuntament de fer present la llengua catalana en tots els àmbits de l‟esfera pública.  

3. Crear una Regidoria de Normalització Lingüística com a responsable de vetllar per l‟ús del 
català en l‟Administració local, en les relacions de la  lingüística. Així com el Reglament municipal 
d'ús per la llengua catalana, mitjançant accions de dinamització i ensenyament.  
 
4. Implicar a les associacions de promoció de la llengua, les entitats culturals i esportives, les 
associacions de veïns, els comerciants, els col·lectius d‟immigrants i de cultures foranes, perquè 
coordinadament amb l‟Ajuntament, mitjançant la nova Regidoria de Normalització Lingüística, 
actuïn d‟impulsors i de supervisors de la normalització lingüística en el seu àmbit d‟actuació.  

5. Incloure en les ordenances generals de subvencions i contractacions, el requisit que l‟entitat o 
empresa compleixi la Llei de política lingüística en les seves activitats al municipi.  

6. Estudiar i potenciar l‟ús del català entre els infants, adolescents i joves del nostre municipi, 
mitjançant campanyes d‟ús a les escoles.  

7. Promoure campanyes per poder garantir l‟ús del català i reforçar l‟ús social del català.  

8. Impulsar programes d„immersió lingüística en les escoles d„adults com una manera de garantir 
l„aprenentatge del català.“ 
 
Vista la moció transcrita, el Ple acorda no aprovar-la en la seva totalitat, si bé s‟aproven alguns 
punts, en concret: 
 
Punt 1, s‟aprova, amb 2 vots en contra dels regidors dels grups municipals PP (1) i VOX (1), i  17 
vots a favor dels membres dels grups  municipals PSC-CP (6), ECPMIR-C (5), ERC-AM (4) i 
VIVIM (2). 
 



Punt 2, s‟aprova, amb 8 vots en contra dels membres dels grups municipals PSC-CP (6), PP (1) i 
VOX (1), i  11 vots a favor dels membres dels grups  municipals ECPMIR-C (5), ERC-AM (4) i 
VIVIM (2). 
 
Punt 3, 4 i 5, No s‟aproven,  amb 10 vots en contra dels membres dels grups municipals PSC-CP 
(6), PP (1), VIVIM (2) i VOX (1), i  9 vots a favor dels membres dels grups  municipals ECPMIR-C 
(5), ERC-AM (4). 
 
Punts 6, 7 i 8, s‟aproven, amb 2 vots en contra dels regidors dels grups municipals PP (1) i VOX 
(1), i  17 vots a favor dels membres dels grups  municipals PSC-CP (6), ECPMIR-C (5), ERC-AM 
(4) i VIVIM (2). 
 
6. PRECS I PREGUNTES 
 

6. 1. Del Sr. Garrido:  

Jo volia fer dues preguntes. Una és referida a la Riera de Mas Duran, ja que alguns empresaris de 
la zona, i sobretot, els empresaris que van viure la riuada de fa tres anys, volen saber com està el 
tema de la neteja de la riera de Mas Duran. Perquè, sabem que va rebre una subvenció i, pel que 
m‟han dit, s‟executaria al setembre més o menys, i m‟han traslladat que faci aquesta pregunta, per 
veure com està aquest tema.  

 

6. 2. Del Sr. Garrido:  

Després, amb relació a l‟Aqua, el tema de la font i algunes màquines, que els hi manca reparació, 
però sobretot la font, que és necessària, pel tema d‟aigua freda i, sobretot, per poder hidratar-se a 
l‟hora de fer esport.  

 

6. 3. Del Sr. Sánchez: 

Jo, en el darrer Ple vaig fer 10 preguntes i ara també en tenia, però quasi que les faré, 
individualment, al Sr. Iruela, ja que anaven per a ell. I ara, per focalitzar, faré un prec al Sr. 
Alcalde, que és que lideri aquest equip de govern i que tingui visió estratègica. Perquè, com bé diu 
la portaveu del PSC-CP, que ens deixin governar perquè és el que volem. Veiem que portem 100 
dies de govern i que això s‟està convertint en un desgavell amb el tema de la taxa de residus, per 
exemple. Ens preocupa, que davant de reptes més importants, com poden ser les obres, ja que 
per la importància, transformació i greuges que tindran aquestes obres per Montcada, falti aquest 
lideratge i aquesta capacitat i, per això, li fem aquest prec a l‟alcalde que exerceixi el lideratge, que 
anticipi el que ens ve a sobre i que tinguem aquesta visió estratègica. I que no els hi sàpiga greu 
que fem oposició.  
A ERC-AM, potser ens fem una mica pesats al repetir-ho, volem fer una oposició responsable, 
però posi-nos-ho fàcil, també, que puguem votar a favor. I, miri, hi ha una cita d‟un diplomàtic 
anglès que es deia Lord Acton que diu que “El podem corromp i el poder absolut corromp 
absolutament”. I jo crec que la feina de l‟oposició és bona per vostès, per tant, no s‟agafin a 
l‟ofensiva que els critiquem coses, perquè això els farà millor a vostès. I, aquí, en aquest 
ajuntament, tenim exemples de majories absolutes, que malgrat començar amb molt lideratge i 
molta visió estratègica, van acabar malament, perquè precisament, no tenien aquesta oposició 
que fiscalitzés les actuacions de govern. Per tant, exerceixin aquest lideratge. El fet de contractar 
un gerent ha de servir per a coordinar l‟ajuntament, efectivament, però no per substituir les 
funcions de lideratge polític que s‟han d‟assumir per part de l‟equip de govern i, primer, per part de 
l‟alcalde. Un gerent que no ha votat ningú i que cobrarà més que l‟alcalde i més que els regidors. I 



els regidors tenim una responsabilitat, però sí que fa falta que tinguem aquesta visió estratègica i 
aquest lideratge i qui la d‟exercir és el Sr. Alcalde amb tot el seu equip de govern.  
 

6.4. De la Sra. Segovia: 

Jo, agrair les respostes que he tingut amb relació a les preguntes que faig fer en el Ple anterior. 
M‟agradaria, amb relació a una, fer un prec, no només a la persona que m‟ha contestat. Us 
demano a tots, que estigueu alerta de la construcció de l‟escola bressol. Ara que heu estat fent 
visites, coneixeu la situació in situ de l‟escola bressol Can Sant Joan. Em fa una mica patir, perquè 
no se sap si la tindrem pel juny. Que depèn d‟una construcció d‟una altra obra que està en una 
altra àrea que no és de la seva competència. Per mi són dos temes junts. Si el tema de l‟escola 
bressol depèn de l‟obra de la regidoria d‟esports, són dos temes que heu de treballar de manera 
transversal. A nosaltres ens va costar moltíssim tenir transversalitat entre les regidories. Intentem 
posar en marxa tot el tema perquè aquest projecte no pari, perquè ens va costar moltíssim 
d‟aconseguir i em fa una mica de por que no estigui per l‟inici del pròxim curs.  

 

6. 5. De la Sra. Segovia: 

Un altre tema, ens arriba que s‟està organitzant el dia de la discapacitat. Sembla ser que s‟està 
organitzant juntament amb el dia del voluntariat. M‟agradaria saber quina relació veieu entre el dia 
de la discapacitat i el dia del voluntariat, per tal que es celebrin conjuntament. El dia del voluntariat 
engloba moltes coses, no només ho podem centrar en el fet que hi ha voluntaris que tenen gent 
amb discapacitat. Hi ha voluntaris que tenen gent gran, que estan amb animals, que estan amb 
discapacitats, etc. Nosaltres estem totalment en contra de què el dia de la discapacitat es celebri 
conjuntament amb el dia del voluntariat, perquè precisament, el que nosaltres defensem és la 
visibilitat de les persones amb discapacitat. 

 

6. 6. De la Sra. Segovia: 

Per una altra banda, també, fer un prec. Ens arriba que s'està organitzant –i està molt bé- la taula 
de la diversitat, però s'organitza el dia de la discapacitat amb una taula de la diversitat en la qual 
no hi ha persones amb discapacitat, no s'ha convidat a persones amb diversitat i, a sobre, es fa en 
un horari molt poc participatiu, com són les 12.45h. Creiem que això fa que les famílies 
neurodiverses amb nens amb discapacitats, o fins i tot persones amb discapacitat, no puguin 
participar en el seu acte. Si les persones que no tenim cap mena de discapacitat som les que 
organitzem el dia de la discapacitat, estem sent capacitistes i estem dient que les persones amb 
discapacitat no són capaces d'organitzar el seu dia. I em sorprèn molt també perquè, aquest equip 
de govern, va crear la Regidoria de les capacitats diverses, i vaig dir “molt bé, visibilització per a 
les persones amb discapacitat, empoderament, i que puguin decidir". Regidoria que encara 
desconeixem quin pressupost tindrà, que esperem que hi hagi dintre dels pressupostos una 
partida destinada per a aquesta regidoria i també desconeixem quin personal tècnic estarà al 
càrrec d'aquesta regidoria. Replantegeu els horaris per tal que les persones amb discapacitat que 
estan treballant i les famílies amb nens amb discapacitats puguin participar a la taula. Un exemple: 
Consell Escolar Municipal es fa a la tarda. Tècnicament, els aniria millor fer-ho al matí. Per què es 
fa a la tarda? Per facilitar-ho a les famílies, per tal que puguin participar. La taula LGTB es fa a la 
tarda, per facilitar la participació. Llavors, em grinyola aquest horari de la taula de la diversitat. Sé 
que he dit moltes coses, però crec que s'ha entès.. 
 
El Sr. Iruela respon: Jo li he donat les dades del tema de la construcció de l‟escola bressol, que és 
l‟àmbit que jo treballo. Hi ha una altra part, que és el tema d‟equipaments que entra per una altra 
àrea, que no depèn de l‟Àrea Territorial. Evidentment que ho estem treballant transversalment, 



però no tinc les dades per poder-li contestar. Voldria aclarir que per això li he donat aquesta 
resposta.. 
La Sra. Segovia exposa: Sí, però jo no vaig fer una pregunta destinada al Sr. Iruela. Vaig fer la 
següent pregunta: Quan tindrem l'escola bressol i si s'està seguint el calendari. Llavors, si la 
resposta necessita que l'equip de govern parlin entre ells i algú més aporti dintre de la resposta, jo 
no tinc cap problema, això és feina vostra. És a dir, jo vaig preguntar pel calendari: S'està complint 
el calendari i podem mantenir que a l'abril o al maig estarà construïda? I la seva resposta és: “El 
termini de les obres de l'escola de les obres de l'escola bressol s'està executant dins dels terminis 
previstos. Les obres van començar el maig del 2023. Ara bé, el termini previst no és el que vostè 
diu del mes d'abril, en principi estarà al juny. Parlant de la construcció, també hi ha un projecte de 
l'àrea d'equipaments que no depèn de l'àrea territorial i, per tant, això no li puc contestar”. Per què 
no vau parlar entre vosaltres i vau respondre la pregunta sencera? Jo no vaig destinar la meva 
pregunta al Sr. Iruela. Si el projecte de l'escola bressol depèn d'alguna altra cosa, se m'ha de 
donar una resposta completa. 
 
El Sr. Alcalde conclou: Molt bé, doncs ja li contestarem per escrit.  
 

6.7. Del Sr. de la Torre:  

Excepte error o omissió, no he rebut resposta sobre la pregunta que vaig fer en l'última sessió del 
ple sobre la mobilitat en Can Sant Joan. 

 

El Sr. Alcalde expressa: Prenc nota i li contestem. 
 

6.8. Del Sr. de la Torre:  

Volíem saber en quina situació es troba la valoració de llocs de treball de l‟ajuntament, que és un 
projecte que es va iniciar el 2021. Va ser feixuc, perquè ens va enxampar la pandèmia pel mig, 
però va ser exhaustiu i exigent. Era una reivindicació de la plantilla, amb representació dels 
treballadors i treballadores, una reivindicació que ve des de 2008. Saber en quin punt es troba la 
valoració. En quin moment pensen posar l'aplicació, perquè faltava bàsicament, posar-ho en ordre 
i reunir-se amb la representació de treballadors per a consensuar la seva aplicació. Només això. 

 

6.9. De la Sra. Sempere:  

El passat 9 d'octubre vaig escriure al Sr. Carandell i al Sr. Ruiz, perquè em va arribar un cas d'una 
senyora família monomarental, que tenia problemes per pagar una taxa al seu fill d'un servei de 
l'ajuntament. En el cas d'aquesta dona, no és usuària de serveis socials; té un problema 
econòmic, i per tal d'ajudar-la seria qüestió de plantejar-se algun tipus d'ajuda, com, per exemple, 
els ajuts esportius, que el que fan és universalitzar les taxes, per tal que les persones que més 
diners tenen puguin pagar la tarifa completa i persones amb situacions de vulnerabilitat puguin 
tenir un preu ajustat. L'interessant d'això és que ens trobem amb famílies que tenen problemes 
econòmics, i que tot i treballar, no poden assumir el pagament d'aquestes taxes que posem des 
de l'ajuntament. L'interessant és que puguin continuar amb aquesta feina que vam començar el 
mandat passat, que era fer una tarifació social de totes les taxes de l'ajuntament, potser 
començant primer per l'àrea social, però després per la resta de taxes. En dues setmanes no he 
rebut resposta, també sé que no s'han posat en contacte amb la mare. Si us plau, per un costat 
mireu aquest cas en particular, i per l'altre, ens agradaria que poguéssim continuar amb aquesta 
valoració, que sabem que no és fàcil, perquè s'han de mirar per un costat la situació que té la 
ciutadania, s'han de posar trams i fer una valoració, sobretot, dels preus públics i del cost. Com 
hem dit abans, sabem que són deficitàries moltes de les polítiques que fem i tenen un cost, però 
creiem que val la pena que es continuï amb aquesta feia que vam començar. 



 

6.10. De la Sra. Sempere:  

La meva segona pregunta va adreçada al Sr. Ruiz, ja que em va causar molta inquietud 
l'entrevista que vostè va donar la setmana passada a La Veu. He vist que la inquietud ha estat 
molt compartida, i per això m'agradaria que em respongués a algunes preguntes. Diu vostè que en 
aquests mesos ha observat deficiències en el funcionament de l'àrea social. Atès que vostès com 
a equip de govern i, havent passat gairebé cinc mesos des que van prendre el càrrec, encara no 
han explicat cap objectiu social que vagin a dur a terme ni a desenvolupar els pròxims mesos, atès 
que en els objectius dels primers 100 dies tampoc van explicar cap mesura de benestar social i 
ara vostè ens parla de deficiències, m'agradaria preguntar-li: quin full de ruta té aquest govern en 
matèria social? Vivim, com a partit a qui li va ser suggerida l'àrea social pel PSC, com vostè 
comenta en l'entrevista, quins objectius es planteja? Quantes de les propostes que va fer en el 
seu programa electoral i que ja hem vist que han caigut, no es compliran o, directament, ara diu tot 
el contrari, s'han modificat? Perquè crec que la ciutadania també necessita una rendició de 
comptes de tot el que es va dir en campanya i en el programa i que ara es van contradient: el sou, 
la pujada de taxes, la gossera, els partits sucursalistes, la participació en els òrgans 
supramunicipals, la contractació d'assessors, etc. 
Tornant a les deficiències: Quines són les mesures que planteja vostè com a president de l'àrea 
social per a revertir aquestes deficiències? Quant pressupost suposaran aquestes mesures? 
Quines partides reorganitzarà per a poder assumir aquestes mesures? Quan vostè dona 
l'entrevista diu: "Doncs nosaltres esperem que tingui la mateixa rellevància que fins ara. La 
situació social és la que és i cada cop hi ha més gent que necessita de serveis socials, que 
necessita d'habitatge i cada cop hi ha més gent gran, cada cop hi ha més animals a les llars. Ara 
ve el tema del pressupost i jo espero que continuarem, aquest govern continuarà donant i apostant 
fermament pel tema social". Sr Ruiz, com vostè diu: ha passat de ciutadà a gestor. Precisament 
per ser gestor i estar cobrant un sou gens menyspreable com a gestor, té l'obligació de posar en 
marxar i executar polítiques (i específicament), polítiques socials. Dir que "esperem que tinguin la 
mateixa rellevància" com qui espera que plogui, no és responsable per a una persona del seu 
càrrec. Precisament perquè la situació social a Montcada està com està, perquè hi ha més 
demanda social, perquè hi ha més situacions de precarietat i risc social, es necessiten polítiques 
socials decidides i una aposta ferma. I li ho dic perquè el moviment es demostra caminant, i 
perquè nosaltres quan entrem en 2015 ens reduïm el sou un 25% precisament per com estava la 
situació i perquè vam haver de pagar 20 milions d'euros d'expropiacions i, així i tot, aconseguim 
incrementar el pressupost social en més de 3 milions d'euros i ser un municipi d'excel·lència en 
inversió social, malgrat tot. Perquè vam ser responsables i perquè treballem intensament per les 
persones que més necessiten polítiques socials justes. Per tot això, dir que "espera" com si anés a 
baixar l'esperit sant a fer el seu treball, ens indigna profundament senyor Ruiz. També, que insinuï 
un ajust de la plantilla. No sé si es refereix específicament a l'àrea social o a tota la casa. A qui 
vindrà a ajustar, senyor Ruiz? A les treballadores socials, a les educadores dels centres oberts, a 
bibliotecaris, als tècnics de cultura, al personal del Aqua, als qui programen les activitats, a les 
professores de les escoles bressol o als tècnics que són els qui fan possible que les idees 
polítiques funcionin? Són persones que treballen intensament cada dia perquè el nostre municipi 
funcioni. Persones que tenen famílies i que depenen d'un treball, com la resta de veïns i veïnes.  
Les seves declaracions són de molt mal gust i han demostrat una profunda ignorància i 
desconeixement del lloc al qual ha arribat a dirigir, sense tenir a penes ni idea del lloc en el qual 
entrava. Desitgem que s'aclareixi, senyor Ruiz, que estudiï i recapaciti molt i que treballi per a fer 
que Montcada continuï sent un municipi que posa en marxa polítiques socials justes per a la 
ciutadania. Gràcies. 
I, finalment, m'agradaria dir-li, sobre la moció de Palestina que hem debatut abans, que més de 
2000 nens han estat assassinats, que seria com bombardejar quatre escoles de Montcada i 
Reixac i que tots els alumnes morissin… i vostè s'absté. Vostè com a president de l'àrea social i la 



regidoria d'educació. Em sembla al·lucinant aquesta falta de sensibilitat social per part seva. Seria 
bo que s‟ho fessin mirar..  
 

6.11. Del Sr. Rodríguez:  

Bona tarda, o ja bona nit, aprofitant l‟avinentesa de la Sra. Damaris en l‟últim Ple, jo avui també 
porto una foto. Aquest és el vehicle municipal, que normalment fa servir el Sr. Alcalde, 
acompanyat de l‟assessor de Vivim i militant del PSC, el Sr. Salva. Aquest vehicle estava aparcat 
davant de la seu del PSC el dia 19 d‟octubre a les 20.00h, mal aparcat, aparcat en zona prohibida. 
La meva pregunta és: quin ús es fa d‟aquest vehicle? Perquè abans només s‟utilitzava per 
desplaçament institucional, i volia saber si ara s‟està utilitzant de forma privada o s‟està fent servir 
al servei del seu partit.  
 
El Sr. Alcalde respon: Molt bé. Doncs, ja li enviarem la resposta, també, per escrit. 
 
 
 

Sense més assumptes a tractar, a les nou de la nit, l‟alcalde-president aixeca la sessió, de la qual, 
com a secretària, estenc aquesta acta. 

 

VIST I PLAU        
L'ALCALDE      LA SECRETÀRIA GENERAL 
  
 
 
 
 
Sr. Bartolomé Egea Sabaté    Sra. Maria José López Pallarés 
 
 
 
 
 


